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1. От общо 74 абсолвенти, завършили висшето си образование във 

Филиал – Смолян на Пловдивския университет, 64 или 86% попълниха анкетна 

карта №6. Този висок процент гарантира представителност на изразените 

мнения и валидност на събраната информация.  Разпределението на 

анкетираните 62 студента по специалности е следното, като 2 от анкетираните 

са пропуснали да отбележат своята специалност: 

 
 

2. Около 80% от анкетираните абсолвенти работят, 4% очакват в най-

скоро време да започнат работа и 16% не работят. Не работят 5 студенти, 

завършили НУПЧЕ, 1 ИТМОМ, 3 БЕАЕ и 2 БЕИ, а трима от НУПЧЕ и един от 

ИГ очакват да започнат работа; всички останали работят. 

3. Но дали работата им съответства на специалността, която са 

завършили? Повече от половината от работещите абсолвенти, 57%, отговарят 
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с не или по-скоро не на този въпрос, а останалите 43% процента отговарят с да, 

напълно или по-скоро да. Не е ясно обаче дали някои от тези с несъответстващи 

на специалността им позиции, са все пак доволни от реализацията си и дали 

дипломата за висше образование им е помогнала да са по-конкурентно 

способни на пазара на труда, макар и не точно по специалността. 

Съотношението между работещите по специалността и не по специалността е 

отразено графично по-долу: 

 

 

4. На въпроса ако не работят, доколко лесно смятат, че биха си намерили 

работа по специалността, мненията на студентите също наподобяват графиката 

по-горе – 53% смятат, че лесно ще си намерят работа по специалността, а 47% 

очакват това да бъде трудно или много трудно. Само един студент е споделил, 

че не желае да работи по специалността си, маркетинг; 14 не са посочили лесно 

или трудно биха си намерили работа, тъй като вече работят. Интересно е, че и 

тримата студенти, попълнили анкетата от БЕАЕ, които не работят в момента, 

вярват, че лесно биха си намерили работа. 

5. Много обнадеждаващи са впечатленията на 73% от абсолвентите, че 

дипломата от Филиал – Смолян на Пловдивския университет се приема добре 

или много добре от работодателите. Останалите 27% не знаят или не са имали 

контакт с работодатели. Още по-радващо е, че нито един абсолвент не е 

забелязал отрицателно мнение на работодателите за дипломата от нашия 

Филиал, с което можем да се поздравим и да благодарим на всички колеги. 
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6. Също много положително е, че 90% от анкетираните считат, че с 

обучението си във Филиала са развили умения за работа с научна литература, 

за творческо и аналитично мислене, за работа в екип и с компютри. Още 7% 

смятат, че частично са развили такива умения и знания, и само един абсолвент 

твърди, че не ги е развил: 

 

 

7, 8, 9. Друг повод за гордост и удовлетворение от нашия труд е това, че 

всички анкетирани абсолвенти, 100%, смятат, че с обучението си в ПУ, Филиал 

– Смолян, са развили способностите и уменията, необходими за тяхната 

професионална реализация, че подготовката им е достатъчна или напълно 

достатъчна и 98% биха препоръчали на свой познат или близък да учи в 

специалността, в която са се обучавали. 

10. И накрая, 70% от анкетираните абсолвенти оценяват специалността, 

в която са се обучавали, с отличен по шестобална скала от 2 до 6, 27% с много 

добър, и само двама абсолвенти, един от БЕТ и един от ИГ, 3% оценяват своята 

специалност с добър. Слаби или средни оценки няма и като цяло можем да 

бъдем удовлетворени от качеството на образователния продукт и да 

продължим усилията си за в същата посока. Благодаря ви! 

Изготвил: гл. ас. д-р Мария Петкова 
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